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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  09/2011 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  100/2011  

 

Στην Καλαµάτα σήµερα, την 10η  Μαρτίου 2011, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 8:00 µ.µ., στο 

Αµφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται στην  9η/2011 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 9365/4-3-2011 πρόσκληση του κ. 

Αντιπροέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 

Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αδαµόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) Αναζίκος 

Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 

8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος, 10) ∆ιασάκος Νικόλαος, 11) Ηλιόπουλος 

Αθανάσιος, 12) Καµβυσίδης Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας, 14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) 

Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης Σαράντος, 18) Μιχαλόπουλος 

Σωτήριος, 19) Μπάκας Ιωάννης, 20) Μπασακίδης Νικόλαος, 21) Μπεχράκης Σταµάτης, 22) 

Μπουζιάνης Παύλος, 23) Μπούρας Ιωάννης, 24) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 25) Μπρεδήµας Θεόδωρος, 

26) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 27) Μωρακέας Σπυρίδων, 28) Νιάρχος Αναστάσιος, 29) 

Νταγιόπουλος Γεώργιος, 30) Ντίντα Παναγιώτα, 31) Οικονοµάκου Μαρία, 32) Πολίτης ∆ηµήτριος, 

33) Πουλόπουλος ∆ηµήτριος, 34) Ριζάς Χρήστος, 35) Στασινάκης ∆ιονύσης, 36) Στασινόπουλος 

Στυλιανός, 37) Φαββατάς ∆ηµήτριος, 38) Φωτέας Νικόλαος και 39) Χριστόπουλος Ιωάννης.     

 

∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) ∆ικαιουλάκος 

Βασίλειος  και 2) Χουλιάρα – Παλιατσέα Αµαλία λόγω προβλήµατος υγείας.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώµατος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης, παρουσία του  ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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………………………………………………………………………………………………………………….. 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 6ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης µε 
τίτλο : 

∆ιοργάνωση εκδηλώσεων εορτασµού εθνικής επετείου 25ης Μαρτίου. 
 
Η από 4/3/2011 εισήγηση του Αντιδηµάρχου Καλαµάτας κ. Μπούχαλη ∆ηµητρίου, η οποία ήταν 
στο φάκελο του θέµατος για την ενηµέρωση των µελών του Σώµατος αναλυτικά έχει ως εξής:  

«ΘΕΜΑ: «Εορτασµός της Εθνικής Επετείου της 25ης  Μαρτίου 1821 στις ∆ηµοτικές 
Ενότητες Θουρίας, Άριος και Αρφαρών. 
 
Στα πλαίσια του εορτασµού της Εθνικής Επετείου της 25ης Μαρτίου 1821, θα πραγµατοποιηθούν 
εκδηλώσεις µνήµης στις ∆ηµοτικές Ενότητες Θουρίας, Άρι, Αρφαρών του Καλλικρατικού ∆ήµου 
Καλαµάτας 

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο καλείται να εγκρίνει το ποσό των 1000,00 Ευρώ πλέον Φ.Π.Α. τα οποία θα 
διατεθούν για ηχητική κάλυψη των εκδηλώσεων και την παράθεση µικρής δεξίωσης (καφέ, 
γλυκισµάτων και αναψυκτικού). 

Το παραπάνω ποσό θα βαρύνει των Κ.Α.00.6443 «∆απάνες δεξιώσεων και εθνικών ή τοπικών 
εορτών», του υπό σύνταξη προϋπολογισµού οικονοµικού έτους 2011. 

 

Ο ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ  ∆ΗΜΗΤΡΗΣ» 

 
 
Στη συνέχεια ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 
 

 
Ενόψει του εορτασµού της εθνικής επετείου της 25ης Μαρτίου στις ∆ηµοτικές 
Ενότητες Θουρίας, Άριος και Αρφαρών ζητείται να χορηγηθεί  ποσόν των 1000 € 

πλέον Φ.Π.Α. τα οποία θα διατεθούν για την ηχητική κάλυψη των εκδηλώσεων και την παράθεση 
µικρής δεξίωσης, µε καφέ και αναψυκτικό. 

 
Σε ότι αφορά το ποσόν δεν έχουµε καµία αντίρρηση, αλλά όµως αυτό που γίνεται 
κάθε φορά οι ίδιοι και οι ίδιοι, αλλάξτε και καµιά φορά και κάποιον από τις ηχητικές 

καλύψεις διότι δεν είναι πλέον, συνεχίζεται οι ίδιοι και οι ίδιοι. Θα παρακαλέσουµε λοιπόν να ληφθεί 
υπόψη αυτό, πρώτον. 

∆εύτερον, σε ότι αφορά τον εορτασµό της 25ης Μαρτίου θα πρέπει κάποτε να συζητηθεί ότι θα 
πρέπει πέραν της τυπικής εορτής, θα πρέπει να γίνεται οπωσδήποτε, να πάρει έναν άλλον 
χαρακτήρα, να υπάρχει και µια συζήτηση, έτσι ώστε και πολλά πράγµατα τα οποία κατά το 
παρελθόν για άλλους λόγους σκοπιµοτήτων είχαν ξεχαστεί, οι άνθρωποι αυτοί πρέπει να τιµηθούν 
και αντίθετα να αποσιωπηθούν ορισµένα πράγµατα και βεβαίως µε την ευκαιρία αυτή θέλω να 
αναφερθώ και στο ατόπηµα το οποίο συνέβη µε το έργο αυτό στην τηλεόραση νοµίζω στο MEGA 
για το θέµα της 23ης Μαρτίου και το θέµα των Πατρών. Η αλήθεια είναι στην Καλαµάτα ξεκίνησε 
σηµαιοφορούσα η ελληνική  ελευθερία, όλα δε τα άλλα τα περί ¨Παλαιών Πατρών είναι παραµύθια 
της χαλιµάς και ουδέποτε υπήρξαν.  

Αυτά δεν υπήρξαν, συνεπώς θα πρέπει η ιστορική αλήθεια και σε ότι αφορά να λάβετε υπόψη σας 
πρέπει να γίνει µία τροποποίηση του προγράµµατος των εορταστικών και της 25ης για να 
αποδίδεται η ιστορική αλήθεια. 
 

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ:  

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ:  
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Εµείς πιστεύουµε ότι χρειάζεται να ξεφύγουµε από τον τυπικό εορτασµό, να 
αναβαθµίσουµε τις εκδηλώσεις του εορτασµού και δράσεις γύρω από αυτό. 

∆εσµευόµαστε σύντοµα να καταθέσουµε µία πρόταση ολοκληρωµένη δηλαδή να περιλαµβάνει 
µέσα και θεσµούς καινούριους που µπορεί να συγκροτήσουµε ώστε η επανάσταση, το ξεκίνηµά της 
να πάρει και ένα χαρακτήρα και πνευµατικό και διανοητικό και θεσµικό ας πούµε σε µόνιµη βάση. 
Σε αυτά τα πλαίσια ενηµερώνουµε θα πάρετε βέβαια και πρόσκληση όλοι ότι κάνουµε µία 
δραστηριότητα στις 21 Μαρτίου µια συζήτηση µε τον ιστορικό τον Βασίλη τον Κρεµµυδά για την 
επανάσταση του 21 και σας καλούµε όλους.  

 
κ. Πρόεδρε στο σηµείο αυτό θα ήθελα πράγµατι να πω ότι συµφωνούµε, διότι ο 
Βασίλης ο Κρεµµυδάς είναι µία προσωπικότητα η οποία στο χώρο της ιστορίας και 

ως καθηγητής έχει ανοίξει λεωφόρους και θα ήταν µεγάλη τιµή για την πόλη να γίνει αυτή η οµιλία 
και στην οποία πρέπει να παραστούµε όλοι. 

 
 Αν άκουσα καλά τον κ. Μπούχαλη, 1.000 ευρώ είπατε για τους ∆ήµους Άρι, Αρφαρά 
και Θουρία και για τους τρείς µαζί ή 1.000 στον κάθε ∆ήµο;  

 
ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Και για τους τρεις µαζί. 
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Και µέχρι 1000 ευρώ. 
 
ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Και µέχρι 1000 ευρώ συν Φ.Π.Α.   

 
κ. Πρόεδρε την ώρα που αµφισβητούνται από διάφορους εθνοµηδενιστικούς κύκλους 
εντός της χώρας και οι ιστορικές µας µνήµες, αλλά και η προσφορά των ηρώων της 

επανάστασης του 21, νοµίζω πρέπει να αφυπνιστούµε ακόµα περισσότερο και να δροµολογήσουµε 
µία σειρά από εκδηλώσεις που µνηµονεύουν τα γεγονότα εκείνης της εποχής. Μια σειρά από 
εκδηλώσεις που µας προσθέτουν ιστορικές µνήµες και είναι πάρα πολύ σηµαντικό αυτό.  

Βλέπετε σ’ αυτό τον τηλεοπτικό σταθµό το SKAI και θα αναφέρω τα πράγµατα µε το όνοµά τους, 
βγαίνουν βέβαια διάφοροι και αµφισβητούν τους πάντες και τα πάντα, µέχρι και τον Κολοκοτρώνη 
τον παρουσίασαν αλλιώς από ότι ήταν και από ότι τον ξέρουµε. Είναι ένα µεθοδευµένο παιχνίδι 
εθνοµηδενιστικών κύκλων µέσα από µη κυβερνητικές οργανώσεις που χρηµατοδοτούνται από 
κάποια κέντρα του εξωτερικού, προκειµένου να µας αποστερήσουν από αυτές τις µνήµες, γιατί 
όταν δεν έχει ιστορία, δεν έχει ιστορικές µνήµες ένας λαός, γρήγορα µπορεί να καταρρεύσει και 
εµείς σε αυτούς τους κύκλους απαντάµε µε µία σειρά εκδηλώσεων, όχι µόνο αυτές και άλλες.  
 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Αν βάλεις µε τον Καρατζαφέρη θα βγεις βουλευτής.  

 
Εσείς δεν ανήκετε στο πατριωτικό ΠΑΣΟΚ κ. συνάδελφε; Στο πατριωτικό χώρο 
ανήκουµε και σεις και µεις.        

 
κ. Πρόεδρε η παρέµβασή µου θα είναι σύντοµη, έχει να κάνει µε αυτό που είπε ο 
κ. Μπρεδήµας, για τους ίδιους και τους ίδιους σχετικά µε τα ηχητικά. Νοµίζω ότι η 

∆ηµοτική Αρχή και στην προηγούµενη θητεία της και σ’ αυτή έχει αποδείξει ότι δεν είναι οι ίδιοι και 
οι ίδιοι, χαρακτηριστικά αναφέρω ότι στις πολιτιστικές εκδηλώσεις και στο φεστιβάλ είναι 4, 5 
ηχητικοί οι οποίοι αναλαµβάνουν τις δουλείες αυτές και βέβαια µε προσφορές και πάντοτε µε την 
συµφερότερη προσφορά για το ∆ήµο.  
Το αν κάποιοι ανέθεταν σε ένα πρόσωπο, παλαιότερες θητείες ∆ηµοτικών Αρχών, ξέρει ο κ. 
Μπρεδήµας πότε γινόταν αυτό και µπορεί να το αναζητήσει.  
 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: κ. Ηλιόπουλε δεν µε ενδιαφέρει το παρελθόν, µε ενδιαφέρει το παρόν.        
 

ΜΩΡΑΚΕΑΣ:  

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ:  

ΜΠΟΥΡΑΣ: 

ΜΠΑΚΑΣ:  

ΜΠΑΚΑΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:  



Συνεδρίαση :09/2011                                Πέµπτη 10 / 3 / 2011 ΑΠΟΦΑΣΗ  100/2011 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  4 

Μην βάζετε θέµα την 25η Μαρτίου και τις ιδεολογικές φορτίσεις, γιατί µιλάµε για 
αυτό 150 χρόνια, δεν θα το λύσουµε απόψε εδώ.  

Αυτό το οποίο έχοµε υποχρέωση να κάνουµε ως ∆ηµοτική Αρχή για τις 25 Μαρτίου, όπου τις 
επίσηµες εκδηλώσεις δεν ξέρω ποιος τις έχει, γιατί για το ∆ήµο Καλαµάτας οι επίσηµες εκδηλώσεις 
είναι στην Περιφέρεια. Η Περιφέρεια κανονίζει το πρόγραµµα σύµφωνα µε το νόµο, εµείς 
πληρώνουµε για τις 25 Μαρτίου, θα βάλουµε την Φιλαρµονική και όλα αυτά και δυστυχώς δεν 
είχαµε ποτέ συνδροµή ούτε από τη Νοµαρχία. ∆εν ξέρω αν αλλάξουν τα πράγµατα µε την 
Περιφέρεια. 

Εµείς έχουµε υποχρέωση στις ∆ηµοτικές Ενότητες Θουρία, Άρι και Αρφαρά, στο κέντρο της κάθε 
Ενότητας στον Άρι τη Θουρία και τα Αρφαρά, να συνεχίζουν να γίνονται οι εκδηλώσεις. ∆ηλαδή να 
προσφέρουµε ηχητική εγκατάσταση, τα στεφάνια δεν εγκρίνονται από τον επίτροπο άρα είναι πολύ 
καλύτερο να τα φτιάχνουν όπως τα φτιάχναµε και εµείς, ευτυχώς δαφνούλες είναι γεµάτες τα 
χωριά και υπάρχει προσωπικό να γυρίσουν ένα στεφανάκι εκεί.  Βεβαίως αυτό το ποσό είναι και για 
να προσφέρει ο δηµοτικός σύµβουλος εκεί, για τον κόσµο ο οποίος θα συµµετέχει, τους 
επικεφαλείς, τους επισήµους, τους τοπικούς συµβούλους κ.λ.π. έναν καφέ και  µία πορτοκαλάδα 
µετά το πέρας της τελετής. Περί αυτού οµιλούµε.  

Το δεύτερο το οποίο έχω να πω είναι ότι στις 23 Μαρτίου, καλά τα είπε ο κ. Μπρεδήµας πράγµατι, 
παρότι εγώ δεν χρησιµοποιώ τα τοπικιστικά επιχειρήµατα έντονα ούτε τα µανιάτικα προσπαθώ να 
είµαι πάνω απ’ όλα αυτά. Στις 23 Μαρτίου οργανώνονται πάρα πολύ σηµαντικές εκδηλώσεις στη 
πόλη που ξεκίνησε η επανάσταση. Βεβαίως η επανάσταση ξεκίνησε στην Μολδοβλαχία, εσείς τα 
ξέρετε αυτά, µε τον Υψηλάντη και τον ∆ραγατσάνη, αλλά στον Ελλαδικό χώρο είναι έτσι τα 
πράγµατα, µία πολύ µεγάλη εκδήλωση το βράδυ αφιερωµένη στον Κολοκοτρώνη, θα τον τιµήσει η 
πόλη και θα κάνουµε ότι είναι δυνατόν να είναι λαµπρές οι εκδηλώσεις για την 23η.     

Θα σας παρακαλέσω, θα είναι πολύ µεγάλη µου χαρά σε όλες τις εκδηλώσεις, τις οποίες κάνετε ως 
∆ηµοτικές παρατάξεις ή ως σχηµατισµοί ακόµα και κοµµατικοί, να µε καλείτε και εγώ θα 
παρευρίσκοµαι πάντοτε µε αξιοπρέπεια θα σας ακούω και βεβαίως αν µου δίνετε και το λόγο θα 
λέω και την γνώµη µου και σας ευχαριστώ πολύ εκ των προτέρων.  

 
κ. ∆ήµαρχε να καλέσετε και τον δηµιουργό στο SKAI, να τον καλέσετε στις 23 
Μαρτίου να τιµήσει τον Κολοκοτρώνη εµπράκτως.  

 
κ. Μπρεδήµα αν µας φορτώσετε και τον SKAI και την προσέγγιση που κάνει στα 
γεγονότα της 23ης Μαρτίου, είναι νοµίζω υπερβολή. 

 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: ∆εν φορτώνω, έχετε ευθύνη ως ∆ήµαρχος.    

 
Να πω πληροφορικά, ένας εκ των δηµιουργών θα έρθει εδώ µε ευθύνη της 
Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης, ο Ιάκωβος Μιχαηλίδης, στις 24 του µήνα, µαζί µε το 

Θέµελη ….. (δεν ακούγεται).                  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Επί της ψηφοφορίας. 
 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Συµφωνούµε, αλλά το ποσό είναι µικρό. 

 
Ο επίτροπος δεν εγκρίνει τα στεφάνια, να το καταλάβετε, είναι πάνω από εµάς. Στο 
∆ήµο  Καλαµάτας  τα στεφάνια θα τα φτιάξει η υπηρεσία πρασίνου.  

 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µετά από διαλογική συζήτηση, αφού λαµβάνει υπόψη του την παραπάνω 
εισήγηση και  τις διατάξεις των άρθρων 158 & 168 του ∆.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006),  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  
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Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 

 
Ι.    Εγκρίνει τη διοργάνωση των εκδηλώσεων εορτασµού της επετείου της 25ης Μαρτίου 

1821, στις ∆ηµοτικές Ενότητες Θουρίας, Άριος και Αρφαρών. 
 

II.  Εγκρίνει τη διάθεση πίστωσης ποσού χιλίων ευρώ (1.000,00  €) προσαυξανόµενου 
µε το Φ.Π.Α.,  σε βάρος του Κ.Α. 00.6443 του υπό σύνταξη δηµοτικού 
προϋπολογισµού οικονοµικού έτους 2011, για την ηχητική κάλυψη των παραπάνω 
εκδηλώσεων και την παράθεση µικρής δεξίωσης (καφέ, γλυκισµάτων και 
αναψυκτικού).  

 

III. Εξουσιοδοτεί τον κ. ∆ήµαρχο για όλες τις παραπέρα νόµιµες ενέργειες που 
απαιτούνται για την υλοποίηση των ανωτέρω εκδηλώσεων. 

 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας  Ανδρέας   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος  

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  8. ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος 

  9. ∆ιασάκος Νικόλαος  

  10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  11. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  12. Καραγιάννης Ανδρέας 

  13. Καρβέλης Γεώργιος 

  14. Κουδούνης Αργύριος 

  15. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  16. Μαρινάκης Σαράντος 

  17. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

  18. Μπάκας Ιωάννης  

  19. Μπασακίδης Νικόλαος 

  20. Μπεχράκης Σταµάτης 

  21. Μπουζιάνης Παύλος 



Συνεδρίαση :09/2011                                Πέµπτη 10 / 3 / 2011 ΑΠΟΦΑΣΗ  100/2011 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  6 

  22. Μπούρας Ιωάννης 

  23. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  24. Μπρεδήµας Θεόδωρος 

  25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  26. Μωρακέας Σπυρίδων 

  27. Νιάρχος Αναστάσιος 

  28. Νταγιόπουλος Γεώργιος 

  29. Ντίντα Παναγιώτα 

  30. Οικονοµάκου Μαρία  

  31. Πολίτης ∆ηµήτριος 

  32. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος 

  33. Ριζάς Χρήστος 

  34. Στασινάκης ∆ιονύσης  

  35. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  36. Φαββατάς ∆ηµήτριος 

  37. Φωτέας Νικόλαος 

  38. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα, 14 Μαρτίου  2011 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ 


